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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
            Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κ. Άγγελο Τσίγκρη
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ.:12                                
Θέμα: Η υπ’ αριθμ. Πρωτ.2942/7-2-2022 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Άγγελου Τσίγκρη
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.  49712/8-2-2022 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της ερώτησής σας,  σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι:

Το θέμα της αντιμετώπισης της βίας, για εμάς στην Κυβέρνηση, ήταν και παραμένει πάντα 
επίκαιρο. Από τις προεκλογικές μας δεσμεύσεις και τις προγραμματικές μας δηλώσεις, μέχρι τις 
θεσμικές μας πρωτοβουλίες, τις δημόσιες πολιτικές και την διαχείριση της καθημερινότητας. 

Το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει εν γένει την αντιμετώπιση της οπαδικής βίας είναι ήδη αρκετά 
αυστηρό. Και με το πλαίσιο που ψηφίσαμε τον Μάρτιο,  ισχυροποιείται ακόμα περισσότερο.

 Παρατίθενται συνοπτικά ορισμένες κομβικές πρωτοβουλίες της παρούσας Κυβέρνησης: 

 Με τον νόμο 4639, που ψηφίσαμε τον Νοέμβριο του 2019:
 Θεσπίσαμε τη δυνατότητα συλλογής, επεξεργασίας και αξιοποίησης, στο πλαίσιο της 

ποινικής διαδικασίας, του οπτικοακουστικού υλικού και των δεδομένων που καταγράφονται 
με οποιοδήποτε τεχνικό μέσο, ακόμα και από φορητές συσκευές, που χειρίζεται στέλεχος 
της Ελληνικής Αστυνομίας.

 Επεκτείναμε τα τοπικά και χρονικά όρια εφαρμογής των ποινικών διατάξεων για πράξεις 
«αθλητικής βίας», που έχουν αμιγώς οπαδικά κίνητρα και τελούνται σε χρόνο και τόπο μη 
συνδεόμενους με κάποια αθλητική εκδήλωση.

 Δώσαμε τη δυνατότητα στην Ελληνική Αστυνομία, να διενεργεί δειγματοληπτικούς 
ελέγχους στους κατόχους εισιτηρίων, εντός και εκτός των αθλητικών εγκαταστάσεων.

 Δεν σταματήσαμε όμως εκεί. Με τον νόμο 4809, τον Ιούνιο του 2021:
 Επαναφέραμε το «ιδιώνυμο»: Δηλαδή, την απαγόρευση αναστολής και μετατροπής των 

στερητικών της ελευθερίας ποινών, που επιβάλλονται από τα ποινικά δικαστήρια για 
παραβάσεις αθλητικής βίας.

 Προχωρήσαμε στη ρύθμιση των οργανωμένων μετακινήσεων των οπαδών, όπου οι ομάδες 
έχουν την εποπτεία και τον έλεγχο των μετακινήσεων των Λεσχών Φιλάθλων τους, ώστε να 
υπάρχει ασφάλεια και σαφές σύστημα απόδοσης ευθυνών σε περίπτωση επεισοδίων.
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 Προβλέψαμε τη δυνατότητα δημιουργίας μίας Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Λεσχών 
Φιλάθλων, με στόχο να συμβάλλουμε στην καλλιέργεια μίας κουλτούρας συνεργασίας και 
συνεννόησης μεταξύ φιλάθλων διαφορετικών ομάδων. Δίνουμε  δικαίωμα λόγου στην υγιή 
μερίδα του «οπαδικού κινήματος» και κεντρική εκπροσώπηση των φιλάθλων στην 
επικοινωνία τους με  θεσμικούς φορείς.

 Με το ν. 4901 του 2022 κυρώσαμε τη Σύμβαση Σεντ Ντενί του Συμβουλίου της Ευρώπης, 
για την ολοκληρωμένη προσέγγιση θεμάτων ασφαλείας, προστασίας και υπηρεσιών σε 
ποδοσφαιρικούς αγώνες και λοιπά αθλητικά γεγονότα. 

 Η Σύμβαση αποσκοπεί στην παροχή ασφαλούς, προστατευμένου, και φιλικού 
περιβάλλοντος στο πλαίσιο ποδοσφαιρικών αγώνων και άλλων αθλητικών διοργανώσεων 
και γίνεται διάκριση μεταξύ: 

Α) «μέτρων για την ασφάλεια», 
Β) «μέτρων για την προστασία» 
Γ) και «μέτρων για την παροχή υπηρεσιών».
 Δημιουργείται, μεταξύ άλλων, το Εθνικό Κέντρο Πληροφοριών Ποδοσφαίρου (National 

Football Information Point, NFIP) εντός της δομής της Ελληνικής Αστυνομίας, που θα έχει 
να κάνει και με ανταλλαγή πληροφοριών διεθνούς συνεργασίας.

Σημαντική διαφορά και προστιθέμενη αξία της Σύμβασης του Σεντ Ντενί είναι ότι για 
πρώτη φορά θεσπίζεται ολοκληρωμένη  προσέγγιση στα θέματα ασφάλειας και υπηρεσιών 
στο πεδίο των αγώνων ποδοσφαίρου και των αθλητικών γεγονότων εν γένει. 

Δηλαδή προβλέπεται συντονισμός όλων των αρμοδίων φορέων (Κράτος, διοργανώτριες 
αρχές, ΠΑΕ/ΚΑΕ/αθλητικά σωματεία, Ελληνική Αστυνομία, ΔΕΑΒ, τοπική αυτοδιοίκηση, 
ιδιώτες, κλπ). 

 Ακολούθησε ο ν. 4908 του 2022, ο 6ος νόμος της αθλητικής μας μεταρρύθμισης, που 
ψηφίσαμε την περασμένη εβδομάδα: 

 Αναδιαμορφώνουμε το ισχύον πλαίσιο για τις Λέσχες Φιλάθλων και τη στενή σχέση των τις 
ΠΑΕ, ΚΑΕ και ερασιτεχνικών σωματείων με τους οργανωμένους φίλους και υποστηρικτές 
της ομάδας τους.

 Θεσπίζουμε ένα σαφές και αυστηρό πλαίσιο για τη λειτουργία των λεσχών φιλάθλων. 
Στόχος μας αφενός η πιο αποτελεσματική εποπτεία τους και αφετέρου η πρόληψη τέλεσης 
αδικημάτων αθλητικής βίας μέσω της αυστηροποίησης των ποινών. 

 Θωρακίζουμε το θεσμικό οπλοστάσιο απέναντι σε πράξεις οπαδικής βίας, παρέχουμε τα 
θεσμικά εργαλεία για την πιο αυστηρή και πιο αποτελεσματική εφαρμογή προγενέστερων 
ρυθμίσεων για τις λέσχες φιλάθλων, το πλαίσιο ποινών και τα διοικητικά μέτρα κατά της 
βίας.

Σκοπός είναι η εξάλειψη της οπαδικής βίας εντός και εκτός αθλητικών εγκαταστάσεων. 
Θέλουμε να αναδείξουμε τον υγιή ρόλο των λεσχών φιλάθλων ως υποστηρικτών του ασφαλούς 
και ποιοτικού αθλητισμού. 

Και για να το καταφέρουμε αυτό, αναγνωρίσαμε το μερίδιο ευθύνης που αντιστοιχεί σε εμάς. 
Που είναι διαδικασίες αδειοδότησης και ανανέωσης, ορισμός πλαισίου λειτουργίας, διαδικασίες 
ελέγχου εκ μέρους της ΕΛ.ΑΣ. Κάναμε πιο αυστηρό το πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας 
των λεσχών.

Αλλά, αποδώσαμε και το μερίδιο ευθύνης, που αντιστοιχεί στις Λέσχες Φιλάθλων. Κάναμε πιο 
εύκολο και πιο αποτελεσματικό τον έλεγχό τους. Αυστηροποιήσαμε τις ποινές για παραβατικές 
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ή παράνομες συμπεριφορές. Επίσης, ανοίξαμε και λειτουργούμε έναν δίαυλο διαρκούς και 
ειλικρινούς επικοινωνίας μεταξύ λεσχών και αθλητικών φορέων.

Προχωρήσαμε σε προσωρινή αναστολή της λειτουργίας όλων των Λεσχών Φιλάθλων (και 
φυσικά των παραρτημάτων τους ανά την Επικράτεια) έως την 31η Ιουλίου 2022. Δεσμευθήκαμε 
ότι, αν υπάρχουν εξελίξεις στο ζήτημα των Λεσχών, θα φέρουμε διάταξη και θα κάνουμε πιο 
σύντομο το χρονικό διάστημα της αναστολής λειτουργίας των Λεσχών. 
Αυστηροποιήσαμε το «ιδιώνυμο», δηλαδή την απαγόρευση της αναστολής και της μετατροπής 
των στερητικών της ελευθερίας ποινών για ποινικά αδικήματα βίας με αφορμή αθλητικές 
εκδηλώσεις. 

Επίσης, αποδώσαμε το μερίδιο ευθύνης που ανήκει στις Ομάδες, δηλαδή στα αθλητικά 
σωματεία, στις ΠΑΕ και στις ΚΑΕ. Φέρουν ευθύνη για τις δράσεις ή παρατυπίες ή παρανομίες 
των αναγνωρισμένων λεσχών τους και των οργανωμένων φιλάθλων - μελών τους. 

Και κάτι εξίσου αναγκαίο: Ενδυναμώσαμε το θεσμικό πλαίσιο της Διαρκούς Επιτροπής 
Αντιμετώπισης της Βίας (Δ.Ε.Α.Β.). Από έναν φορέα με συμβολικό ρόλο, τον κάνουμε 
πρωταγωνιστή στις εξελίξεις.

Αναμορφώσαμε το θεσμικό πλαίσιο της ΔΕΑΒ, θωρακίσαμε τη θεσμική και λειτουργική της 
ανεξαρτησία και βελτιώσαμε τη διοικητική της υποδομή.  

Η αντιμετώπιση της οπαδικής βίας είναι υπόθεση όλων μας και απαιτεί διαρκή συνεργασία πέρα 
από τις αναγκαίες θεσμικές παρεμβάσεις. Για τον λόγο αυτό, συνεχίζουμε το διάλογο και 
είμαστε σε διαρκή διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και την αθλητική 
οικογένεια.  Πρόθεσή μας είναι η συμμετοχή εκπροσώπων, από όλο το φάσμα του πολιτικού, 
αθλητικού, οπαδικού και ακαδημαϊκού γίγνεσθαι. Διότι, πράγματι, δίχως αυτές τις 
προϋποθέσεις, οποιοδήποτε μέτρο, όσο αυστηρό και να είναι, δεν  αποδίδει τα μέγιστα.

                                                                                                          Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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